

archivum 97

Magyar Nemzeti Múzeum Főigazgatósága . 323/1929.

Nagyméltóságú gróf Klebelsberg Kuno vallás és közokt.m.kir.miniszter
 urnak, Budapest. Nagyméltóságú Miniszter Ur ! Nagyméltóságod
 rövid úton vett rendeletére szerencsém van a Magyar Nemzeti Múze-
 umban folyamatban lévő átalakítási és építési munkálatok vállalat-
 ba adásának historikumát a Magyar Nemzeti Múzeum gazdasági hivata-
 li főnökének jelentése és a vonatkozó ügyiratok alapján követke-
 zőkben összefoglalni . A Magyar Nemzeti Múzeum épületének restau-
 ralására és kibővítésére vonatkozó tervek elkészítésével Nagy -
 méltóságod , Pollák Mihály építőművészetét és különös képen a Ma-
 gyar Nemzeti Múzeum épületét érintő tanulmányai és irodalmi mun-
 kálatai alapján , még az 1925. év végén dr. Lechner Jenő műegyet.
 tanárt méltóztatott megbízni . A tervek e szóbeli megbízás alap-
 ján elkészülvén, egy a miniszteriumban és folytatólag a helyszínen
 a vallás és közokt.miniszterium műszaki közégeinek és alulírt fői-
 gazgatónak , valamint a Magyar Nemzeti Múzeum gazdasági hivatali
 főnökének részvételével lefolyt értekezleten méltóztatott az elő-
 csarnok , lépcsőház , díszterem és mellékhelyiségei , valamint a
 melléklépcsőház helyreállítását az azokkal kapcsolatos felszerelé-
 si , /fűtési , diszítési, stb. / munkálatokat , majd egy esztendő-
 vel később az első emeleti könyvtári és földszinti helyiségek át-
 alakítását dr. Lechner tervei értelmében és az ő irányítása mel-
 lett elrendelni . E munkálatok vállalatba való kiadása előtt Lech-
 ner professzor felkereste a Magyar Nemzeti Múzeum gazdasági hiv.
 főnökét egyrészt a kivitelre kerülő munkálatok kényes voltára,
 másrészt látóképességének egyre fokozódó hanyatlására való tekin-
 tettel, ami szinte kényszeríti , hogy csak a vele már éveken át
 összeszokott vállalkozóval dolgozzék , arra kérte , hogy támogassa
 abban a törekvésében , hogy a munkálatok Havas Sándor okl.építész
 vállalkozónak adassanak ki. Lechner e kérésére Schiller gazd.főnök
 kijelentette, hogy bármennyire is méltánylandónak tartja a fel-
 hozott érveket, a maga részéről törvényes rendelkezéseket hiven be-
 tartani kívánja, hozzáfűzte , hogy amennyiben a Miniszter Ur OEx-
 cellentiája a kivitelre kerülő munkáknak házilag való fogantatását
 rendelné el , az esetben szó lehet arról, hogy a munkálatok el -

végzésével a Havas Sándor cég bizassék meg, feltéve, hogy költség-
ajánlata elfogadható lesz. Az ügynek további folytatásaként le-
érkezett az 1926. évi február 16.-án kelt 208/26.III.b.sz. leirat,
amely engem felhatalmazott, hogy a munkálatokat házilag fogana-
tosítsam. Egyidejűleg szóbelileg utasítani méltóztatott Lechner
professzort, hogy a reprezentatív helyiségek restaurálását 1926.
november hó 22.-re befejezzék, az ünnepélyes átvétel megejtheté-
se végett. Lechner Jenő felszólítására 3 építésvállalkozó nyúj-
tott be költségvetést. A Múzeum hátsó/mellék/lépcsője körüli he-
lyiségek átalakítására vonatkozó költségvetések közül Prokisch
János építész, építőmesteré 226,300.000 Koronát, Báthory és Kle-
novits építész, építőmestereké 213.200.000 Koronát, Havas Sándor
építész, építőmesteré pedig 183,750.000 Koronát tett ki s Lechner
professzor ezek alapján a munka megkezdésének sürgősségére való
tekintettel Excellentiától audencián kért és kapott felhatalma-
zást a munkálatoknak a Havas cég részére leendő kiadására. Ezt a
körülményt a gazdasági hivatal főnöke Lechnernek vele való közlése
után aktára is vezette. / l. 287/926.GH. sz. ügyirat / A vállá-
latbaadás tehát Nagyméltóságod elhatározásával a közszállítási
szabályzat rendelkezéseinek megfelelő zártkörű versenytárgyalás
alapján történt, és így az idézett 208./1926 III.b. sz.rendelet
végrehajtására részemről már sor nem került. A fent elzett restau-
rálási és átalakítási munkálatokat a Havas cég kifogástalanul és
Nagyméltóságod teljes megelégedésére oldotta meg és ezért valamint
az egységes megoldás szempontjai miatt a Mansard emelet építésé-
vel kapcsolatos átalakítási munkálatokkal is Lechner Jenőt bizta
meg Nagyméltóságod. Megjegyzem azonban, hogy a zártkörű versenytár-
gyalások e munkálatok kiadása előtt szintén minden esetben megtar-
tattak és hogy a költségvetési előirányzatok egyes tételeinek en-
gedélyezésére a vallás és közokt.miniszterium részéről Lechner
professzornak a Havas cég által egybeállított költségvetése alap-
ján 685/926.III.B.sz.a. engedélyezett. Fogadja Nagyméltóságod ki-
váló tiszteletem nyilvánítását. Budapest, 1929. október 30. Hóman

Bálint s.k. egyet.ny.r.tanár, a M. Nemzeti Múzeum főigazgatója

A hiv.másolat hitelül



Lack István
irodaigazgató.